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РЕ ГІ ОНА ЛЬНІ  Б ІБ ЛІОТЕКИ В  СУЧ АСНИХ  
У М ОВ АХ  РОЗ ВИТ КУ   ІНТЕРНЕТ-ПР ОСТОРУ 

 В ідзначається важ ливість залу ч ення регіональних бібліотек до мережі Інтерне т , 
що дало  зм огу зна чно роз ширити  сп ектр пос луг  цих уста н ов ,  до помогти пожвавити 
контакти бібліотек із владн ими  структурами та бізне сов ими кол ам и . Окремо в и-
 св ітл юється активна участь б ібліотек у проектах   п рограми «Біб лі о мі ст». 
Звертається  у вага на необ хі дність роз ши р ення  техні чної бази к нигозб і рень, 
що дасть їм змогу ефективно виконувати свої інформаційно-комунікативні функції 
через с творення влас них сайтів, більш п овне  вис вітлення  св оїх послуг у соц ме р-
ежах  т ощ о .

 Ключові  сл ова: стра те гія р оз в и тку бібл і от ечної спр ави, публ ічні бібл і от е-
ки ,  «Біб лі оміст», інтер нет-центри, інформаційні потреби  насел ення,  біблі от ечна 
мережа.

23 б  ер езня 2016 р.   під час з а сі дання уряду віце-пр е м’єр-м ін і ст р  – міністр 
культури В. Кириленко презен т ував С трате гію  розвитку бібл іот еч ної 
справи в Укр а їні до 20 2 5 року «Якісні з міни бібліотек  з адля  за без печення 
с та лого р о звитку  України».  За його  с ло в ам и , до р оз ро бки док умента 
д ол училася значна к іль к ість пров ід них бібліотечних  о рг а нізацій різних 
 с пр ямувань та  ф орм влас н ості. Безпо сер едню  уч асть у р озр обці Стратегії 
брала  У країнс ька бібл і от е чна асоці ація.

Віц е-п р ем’єр-мі ні стр зазначив, що  го л овна п р об л ема бібліот ечної 
 ме р ежі – це н ееф ек ти вне викор ис тання її поте нціалу. Бібліотека має 
б ути соц іа л ьною інстит уцією. В євр о пейсь к ому  світі, у США, і в н ашій 
кра їні, бібл іот еки є закл адами , які  часто в ідвіду ють най менш заб ез п еч ені 
в ерстви населення. Тому концепція соціального простору, коли бібліотека 
надає послуги, і голов ним чином без кош товні пос луги, повинна бути 
домі ну ючою. Це, у першу чергу, перед ба чає ство рення інтег ро ва ної 
мережі біб лі о тек і перег ляду част ково функ ці о наль них мож ли вос тей для 
цих біб лі о тек. Крім того, важ ливо, за сло вами В. Кири ленка, роз ши рю вати 
пере лік інших пос луг, які на сьо годні біб лі о теки над авати не можуть. 
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Для цього пот рібні зміни уря до вих рішень, які також перед ба ча ються 
кон цеп цією. В. Кири ленко окрес лив пріо ри тети діяль ності біб лі о тек 
в умо вах якіс них змін: «Ми роз гля да ємо біб лі о теку також як і меха нізм 
для забез пе чення рів ного дос тупу до інфор ма ції, знань і куль тур ного 
над бання. Я маю на увазі пуб лічні біб лі о теки, бо від омчі біб лі о теки мають 
обме же ний дос туп. У неве ли ких міс тах і селах багато людей отри му ють 
інфор ма цію через біб лі о теки, аль тер на тивне дже рело – лише теле ба-
чен ня» [4].

Про цес фор му вання біб лі о те ками наці о наль ного інфор ма цій ного 
прос тору в кон тексті реа лі за ції дер жав ної інфор ма цій ної полі тики 
висвітлюють у своїх стат тях та нау ко вих пра цях гене раль ний дирек тор 
НБУВ, док тор істо рич них наук, член-ко рес пон дент НАН Укра їни В. Попик 
[11], док тор істо рич них наук, про фе сор В. Горо вий [5], док тор наук 
із соці аль них кому ні ка цій Т. Гран чак [1] та ін. Науковці ана лі зу ють спе ци-
фіку роз витку соці ально-ко му ні ка цій ної сфери сус піль ства на сучас ному 
етапі, висвіт лю ють різні аспекти функ ці о ну вання біб лі о теч них інсти ту цій 
як впли во вих суб’єк тів інфор ма ційно-ко му ні ка цій ної вза є мо дії, транс-
фор ма ції біб лі о течно-ін фор ма цій ного середо вища, пов’я зані із широ ким 
впро ва джен ням у біб лі о теч ну практику інтер нет-тех но ло гій.

З цього при воду варто звер нути увагу на діяль ність біб лі о тек у регі о-
нах, де кіль кість насе лення, яке має дос туп до інтер нет-ре сур сів, менша.

Вра жає бага тог ран ність та кре а тив ність діяль ності облас них біб лі о тек. 
Це і про ве дення роз’яс ню валь ної роботи щодо пев них норм зако но дав ства, 
і залу чення насе лення до роботи у ком п’ю тер них центрах, і забезпечення 
дос тупу дітей та молоді до інтер нет-ме режі тощо.

Зок рема, фахівці Центра лі зо ва ної біб лі о теч ної сис теми для дорос лих 
м. Мико ла єва про вели на початку червня 2016 р. у 18 біб лі о те ках ЦБС для 
дорос лих одно час ний урок «Будь сучас ним – корис туйся інтер нет-пос лу-
га ми». Майже 200 від ві ду ва чів біб лі о тек, серед яких були і слу хачі Уні вер-
си тету тре тього віку, і пред став ники іні ці а тив них груп, ство ре них ОСББ, 
і соці ально активні гро ма дяни, навчали роз ра хо ву ва тись в елект рон ному 
прос торі за кому нальні пос луги та товари, корис ту ва тись мобіль ною елект-
рон ною фор мою спіл ку вання з вла дою місь кого та облас ного рівнів [2].

Та кож варто звер нути увагу на про ве дення в травні 2016 р. веб-кон фе-
 рен ції «Децент ра лі за ція і сільсь кі/ра йонні біб лі о те ки» у Центрі євро пей-
сь кої інфор ма ції, яка про хо дила в при мі щенні Мико ла ївсь кої облас ної 
уні вер саль ної нау ко вої біб лі о теки ім. О. Гми рьова. Захід від бувся за іні ці а-
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ти вою Мережі центрів євро пейсь кої інфор ма ції Укра їни в рам ках кам па нії 
«Я RE-ФОР МУ ЮСЬ євро пей цем» до Днів Європи в Україні [6].

Веб-кон фе рен ція була роз ра хо вана на біб лі о теч них фахів ців, пред став-
ни ків міс це вої влади, голів об’єд на них гро мад, Офі сів реформ з восьми 
облас тей Укра їни, зок рема Він ниць кої, Хмель ниць кої, Івано-Фран ківсь кої, 
Кіро во градсь кої, Пол та всь кої, Мико ла ївсь кої, Чер ні вець кої, Чер кась кої. 
Її клю чо вим акцен том стало питання роз витку різ них сфер діяль ності, 
у тому числі і закла дів куль тури, зок рема, район них/сільсь ких біб лі о тек 
за умов об’єд нання тери то рі аль них громад.

Хмель ницька обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека ім. М. Ост ров-
сь кого роз по чала про ве дення щоне ділі циклу навчаль них тре нін гів 
«Основи ком п’ю тер ної гра мот нос ті» для людей поваж ного віку. Пер ший 
тре нінг від бувся 15 травня 2016 р. У рам ках лек ції «Зна йомство з ком п’ю-
те ром» учас ники діз на лися про пра вила тех ніки без пеки при роботі з ПК, 
роз гля нули основні його скла дові, опе ра ційну сис тему Windows, ство рення 
фай лів та папок, а також вчи лися на прак тиці фор ма ту вати, реда гу вати 
та збе рі гати текс тові доку менти, пра цю вати з гра фіч ними редак то рами [8].

У середині квітня 2016 р. у Хмель ниць кій облас ній уні вер саль ній 
нау ко вій біб лі о теці від бувся Біб лі о день сільсь кого біб лі о те каря «Інфор ма-
ційне забез пе чення пот реб сільсь кої гро ма ди». Мета заходу – під ви щення 
ква лі фі ка ції сільсь ких біб лі о те ка рів, у тому числі озна йом лення з новими 
та акту аль ними про це сами в біб лі о теч ній справі, над ання прак тич них 
знань та кон суль ту вання з питань біб лі о теч ної роботи. Учас ни ками заходу 
стали 19 сільсь ких біб лі о те ка рів із 12 райо нів Хмель ниць кої області, 
у тому числі із шести новост во ре них об’єд на них тери то рі аль них гро мад. 
Захід від крила дирек тор облас ної нау ко вої біб лі о теки Н. Синиця. З її 
виступу учас ники діз на лися про адмі ніст ра тивну реформу та її вплив 
на біб лі о течну діяль ність. Ішлося про те, що біб лі о те карі мають не шукати 
в реор га ні за ції біб лі о тек нега тиву, а при ймати нові виклики, бути вмо ти-
во ва ними на зміни, модер ні за цію біб лі о тек, ство рення ком форт ного 
середо вища для жите лів громади.

Го ловні спе ці а лісти нау ко вої біб лі о теки про кон суль ту вали при сут ніх 
з питань нор ма тивно-пра во вої доку мен та ції біб лі о теки, розповіли про 
обо в’яз кові нор ма тивні доку менти, якими повинні керу ва тись біб лі о те карі 
у своїй роботі, доку менти, які рег ла мен ту ють діяль ність кон к рет ної біб лі о-
 теки та кож ного тех но ло гіч ного про цесу. Крім того, озна йо мили з інтер-
нет-ре сур сами облас ної біб лі о теки та умо вами їх вико рис тання, як для 
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пра ців ни ків, так і для корис ту ва чів біб лі о тек; питан нями, що сто су ються 
інфор ма ційно-біб лі ог ра фіч ної роботи, а також ком плек ту вання, обліку, 
збе рі гання та вико рис тання доку мен тів біб лі о теч ного фонду; новими 
фор мами книж ко вих виста вок та їх оформ лення; крає знав чими аспек тами 
біб лі о теч ного обслу го ву вання тощо. Під час міні-тре нінгу «Прак тична 
меді аг ра мот ність» при сутні діз на лись, як пра вильно ана лі зу вати інфор-
ма цію, яка пода ється засо бами масо вої інфор ма ції. У зв’язку з акту аль-
ністю зазна че ної теми, у цьому році запла но вано про ве дення двох таких 
заходів [12].

Се ред іншої діяль ності Хмель ниць кої облас ної нау ко вої біб лі о теки – 
пер ший біб лі о теч ний онлайн щоквар таль ник «Біб лі о життя Хмель нич чи ни», 
вида ний від ді лом нау ково-ме то дич ної роботи та інно ва цій у біб лі о теч ній 
справі Хмель ниць кої ОУНБ. Інфор ма цій ний онлайн-бюле тень має на меті 
щоквар тально інфор му вати біб лі о течну спіль ноту області про нові тен ден-
ції, новини та події в біб лі о теч ній галузі, інно ва ційні форми та методи 
біб лі о теч ного обслу го ву вання, під ви щення ква лі фі ка ції, про фе сі о на лів, які 
зро били знач ний вне сок у роз ви ток біб лі о теч ної справи регіону [10].

Яким чином пра вильно пояс ню вати та поши рю вати інфор ма цію про 
аль тер на тивні дже рела енер гії, роз би ра лися дирек тори біб лі о тек міста 
Суми. Семі нар «Аль тер на тивна енер гія – шлях до чис того май бу т ньо го» 
на базі Централь ної місь кої біб лі о теки ім. Т. Г. Шев ченка про вела Гро ма-
дянська мережа ОПОРА.

У Сумах діє міська центра лі зо вана біб лі о течна сис тема, яка вклю чає 
19 біб лі о тек у різ них мік ро ра йо нах міста та Центральну міську біб лі о -
теку. Щорічно вони обслу го ву ють понад 76 тис. чита чів, яким вида ється 
більше 1,5 млн при мір ни ків літе ра тури. Тому пред став ники цих закла дів 
куль тури заці ка ви лися мож ли вістю висвіт лення питань аль тер на тив ної 
енер гії у своїх біб лі о те ках, аби роз по вісти меш кан цям міста про їхні 
мож ли вості [13].

На початку квітня 2016 р. у ковор кінг-центрі біб лі о теки УАБС від бувся 
круг лий стіл на тему: «Спра вед ли вість тари фів на ЖКГ у Сумах» за участі 
керів ни ків під при ємств жит лово-ко му наль ної сфери міста, про філь них 
пред став ни ків сумсь кого само уп рав ління та пред став ни ків гро мадсь ких 
орга ні за цій [9].

Слід від зна чити також і тра ди ційну діяль ність біб лі о тек – пре зен-
та ції нових кни жок та зустрічі з їх авто рами. Зок рема, 19 квітня 2016 р. у 
Миколаївській облас ній універсальній нау ко вій біб лі о теці ім. О. Гми рьова 
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від бу лася пре зен та ція книги В. Кру ти кова «Хвилі в облас тях з рух ли-
вими про ник ними гра ни цями. Питання керу ван ня». У цій моног ра фії 
пред став лені дос лі дження най ва ли ві ших фізич них про блем, фун да мен-
таль них завдань, що існу ють понад 300 років [14].

У квітні в Мико ла ївсь кій облас ній біб лі о теці для юнацтва від бу лася 
пре зен та ція книги «Іло вайськ» Є. Поло жія в рам ках його все ук ра їнського 
туру. Вида ний у 2015 р. видав ницт вом «Фоліо», у річ ницю тра гіч них подій 
«Іло вайсь кого кот ла», роман отри мав Дип лом у номі на ції «Най краща 
книга про вій ну» від орга ні за то рів 22-го Форуму видав ців у Львові [7].

Важ ли вою скла до вою сьо го дення є необ хід ність залу чення насе лення 
до інтер нет-ре сур сів. Цьому спри я є ство рення в район них та сільсь ких 
біб лі о те ках інтер нет-цент рів. Це надає кож ному корис ту ва чеві біб лі о теки 
дос туп до сві то вих інфор ма цій них ресур сів через ком п’ю терну мережу 
Інтернет [3].

Ме режа пунк тів дос тупу гро ма дян до офі цій ної інфор ма ції ство рена 
завдяки Про грамі спри яння Пар ла менту ІІ Аге нтства США з між на-
род ного роз витку. Біб лі о теки стали кому ні ка тив ними май дан чи ками для 
онлай но вого спіл ку вання гро мади з вла дою. Вони забез пе чу ють дос туп 
до уря до вої інфор ма ції (уря дові пор тали, сайти орга нів влади, гарячі лінії 
тощо), орга ні зо ву ють інте рак тивне спіл ку вання насе лення з орга нами 
влади (онлайн-кон фе рен ції, інте рак тивні фору ми).

За вдяки гранту Посоль ства США в Укра їні на базі Сумсь кої місь кої 
централь ної біб лі о теки ім. Т. Шев ченка з 2002 р. пра цює інтер нет-центр. 
За цей час його корис ту ва чами стали майже 8 тис. чита чів біб лі о теки.

Варто звер нути увагу на діяль ність про грами «Біб лі о міст». Це спільна 
робота пар т нерсь ких орга ні за цій, серед яких – Рада між на род них нау ко вих 
дос лі джень та обмі нів в Укра їні (IREX), обрана Фон дом Білла та Мелінди 
Гейтс для реа лі за ції про грами в Укра їні, Укра ї нська біб лі о течна асо ці-
а ція (УБА), кор по ра ція Microsoft і Мініс терство куль тури Укра їни. Про то кол 
про наміри між Мініс терст вом куль тури Укра їни і IREX щодо реа лі за ції 
про екту «Біб лі о міст» під пи сано в Києві 8 грудня 2008 р. Мініс терство 
куль тури Укра їни здійс нює загаль ний конт роль за діяль ністю проекту.

«Біб лі о міст» надає фінан су вання пуб ліч ним біб лі о те кам на кон курс ній 
основі, зок рема за допо мо гою кон курсу «Орга ні за ція нових біб лі о теч них 
пос луг з вико рис тан ням віль ного дос тупу до Інтер не ту», «Кон курсу 
спів праці біб лі о тек з міс це вими гро ма да ми» (малі гран ти), «Навчально-
ін но ва ційні біб лі о те ки», «Біб лі о тека йде в люди». Окрім того, біб лі о те карі 
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можуть брати участь у різ них про гра мах під ви щення ква лі фі ка ції, напри-
клад, іні ці а тиві «Лідер біб лі о теч ної спра ви», а також різ но ма ніт них 
онлайн-кон кур сах.

На тери то рії Сумсь кої області чимало біб лі о тек мають від знаки 
кон курсу «Орга ні за ція нових біб лі о теч них пос луг з вико рис тан ням 
віль ного дос тупу до Інтер не ту» про грами «Біб лі о міст». Це – Сумська 
центральна міська біб лі о тека ім. Т. Шев ченка (пере мо жець 2013 р.). 
Обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека – пере мо жець кон курсу ідей 
«Смарт-тех но ло гії в навчаль ному про цесі з вико рис тан ням інте рак-
тив ної дош ки» за про гра мою «Біб лі о міст» (2014 р.). Глу хівська районна 
біб лі о тека – пере мо жець 3 та 5 раун дів кон курсу «Орга ні за ція нових 
біб лі о теч них пос луг з вико рис тан ням віль ного дос тупу до Інтер не ту» 
про грами «Біб лі о міст». Кро ле вецька районна біб лі о тека у 2012 р. стала 
пере мож цем 3 раунду кон курсу «Орга ні за ція нових біб лі о теч них пос луг 
з вико рис тан ням віль ного дос тупу до Інтер не ту» про грами «Біб лі о міст». 
Пере мож цем 4 раунду кон курсу «Орга ні за ція нових біб лі о теч них пос луг 
з вико рис тан ням віль ного дос тупу до Інтер не ту» про грами «Біб лі о міст» 
стала Лебе динська районна біб лі о тека. Цього ж року пере мож цем 3 раунду 
кон курсу «Орга ні за ція нових біб лі о теч них пос луг з вико рис тан ням 
віль ного дос тупу до Інтер не ту» про грами «Біб лі о міст» стала сис тема 
на базі Роменсь кої централь ної місь кої біб лі о теки ім. Б. Анто ненка-Да ви-
до вича.

У 2011 р. Охтирська міська біб лі о течна сис тема та сис тема на базі 
Трос тя нець кої район ної біб лі о теки ім. Л. Укра їнки стали пере мож цем 
кон курсу «Орга ні за ція нових біб лі о теч них пос луг з вико рис тан ням 
віль ного дос тупу до Інтер не ту» про грами «Біб лі о міст».

У 2010–2011 рр. Шост кинська центральна міська біб лі о тека ім. Л. Тол-
с того стала пере мож цем кон курсу «Орга ні за ція нових біб лі о теч них пос луг 
з вико рис тан ням віль ного дос тупу до Інтер не ту» та кон курсу про ек тів 
спів праці біб лі о тек з міс це вими гро ма дами про грами «Біб лі о міст» за про ект 
«Мій інфор ма цій ний світ».

Ям пільська центральна районна біб лі о тека у 2011 р. стала пере мож цем 
кон курсу «Орга ні за ція нових біб лі о теч них пос луг з вико рис тан ням 
віль ного дос тупу до Інтер не ту». У біб лі о теці запро ва джені нові пос луги – 
факуль тет «Вивчення ком п’ю тера і робота з ним» Уні вер си тету ІІІ віку. 
Що до остан ньої пос луги, то вона діє також у Глу хівсь кій район ній 
біб лі о теці, Охтирсь кій централь ній місь кій біб лі о теці, Пути вльсь кій 
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централь ній район ній біб лі о теці та Роменсь кій централь ній місь кій біб лі о-
 теці ім. Б. Анто ненка-Да ви до вича.

За даними на 01.01.2015 р., окремі біб лі о теки Сумсь кої області мають 
свої сто рінки в соц ме режі. Зок рема, з 2014 р. діє веб-сайт Липо во до-
линсь кої централь ної район ної біб лі о теки ім. Л. Нови ченка, офі ційні 
сто рінки біб лі о теки від криті в соці аль ній мережі Facebook та на Google+.

Пу ти вльська центральна районна біб лі о тека у 2008 р. від крила інтер-
нет-центр за поза бю джетні кошти. Інфор ма ція про біб лі о теку та її пос луги 
роз та шо вана на місь кому пор талі м. Путивля – www.putivl.com.ua., 
у мережі Facebook, на блозі біб лі о теки.

На сайті Роменсь кої район ної біб лі о теки та в соці аль ній мережі «ВКон-
так ті» висвіт лю ється робота біб лі о тек району.

За вдяки Інтер нет у біб лі о те ка рів з’яв и лася мож ли вість запро ва дити нові 
форми роботи. Так, після пере моги в кон курсі про ек тів про грами «Біб лі-
о міст» від бу лися сут тєві якісні зміни у соці о куль тур ній діяль ності біб лі о тек.

У Мико ла єві в біб лі о те ках Центра лі зо ва ної біб лі о теч ної сис теми для 
дорос лих у рам ках місь кої про грами «Елект ронна демок ра тія та елект-
ронне вря ду вання на 2010–2015 роки» діють 18 центрів обслу го ву вання 
гро ма дян (ЦОГи). Завдання центрів – орга ні за ція дос тупу до елект рон них 
інфор ма цій них ресур сів орга нів влади та адмі ніст ра тив них пос луг; 
забез пе чення вза є мо дії гро ма дян з орга нами дер жав ної влади і міс це-
вого самов ря ду вання за допо мо гою ІКТ; над ання насе ленню мож ли-
вості ово ло діння ІКТ та сер ві сами е-уря ду вання. Центри обслу го ву вання 
гро ма дян Централь ної біб лі о теч ної сис теми для дорос лих м. Мико ла єва 
функ ці о ну ють на базі Централь ної місь кої біб лі о теки ім. М. Л. Кро пив-
ниць кого, біб лі о те к-фі лі а лів № 2, 3, 4 та біб лі о теч ного пункту біб лі о теки-
фі лі алу № 4, біб лі о те к-фі лі а лів № 5, 6, 8, 9. 11, 12, 14, 15, 16, 18, 20, 21 та 
біб лі о теки-фі лі алу для юнацтва.

Як бачимо, остан нім часом в регіонах зростає ком п’ю терна гра мот-
ність серед насе лення. До цього про цесу активно долу ча ються біб лі-
о теки. Нині, окрім своєї голов ної місії – зби рання, збе рі гання, обробки 
та поши рення інфор ма ції, біб лі о теки отри мали більш широ кий спектр 
пос луг завдяки інтер нет-тех но ло гіям. Біб лі о теки усві до мили свою роль 
наві га то рів у без меж ному масиві інфор ма ції, що вигідно від різ няє їх від 
інших кому ні ка тив них сус піль них структур.

Сьо годні біб лі о теки від іг ра ють значну роль у ста нов ленні гро ма-
дянсь кого сус піль ства. Залу ча ючи насе лення до бага тьох своїх захо дів 
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і акцій, вони спри я ють під ви щенню соці аль ної актив ності людей, 
фор му ють гро ма дянську сві до мість, допо ма га ють ство рю вати особ ли вий 
сус піль ний мік рок лі мат у регіоні.

Слід зазна чити, що центри пра во вої (соці аль ної) інфор ма ції існу вали 
і раніше, але кар ди нально оно ви лися після під клю чення біб лі о тек 
до мережі Інтер нет. Від те пер у біб лі о те ках можна знайти будь-яку пра вову 
інфор ма цію, що ціка вить корис ту ва чів, зро бити копії блан ків, отри мати 
кон суль та цію фахів ців осо бисто й через Інтернет.

Нині завдяки Інтер нету роз ши рю ються мож ли вості мето дич ної роботи 
кни гоз бі рень. Зок рема, у мето дич ній роботі корис ним може стати блог. 
Це різ но вид веб-сайту, де записи роз мі щені у зво ро т ному хро но ло-
гіч ному порядку. Орга ні зо ву ється він на різ них плат фор мах, сер віси 
яких допо ма га ють ство рити інди ві ду аль ний стиль, змі ню вати оформ-
лення. Форма подачі мате рі алу може бути різна – коротке пові дом лення, 
нотатки, виступи, статті, сце на рії. Блог має змогу рек ла му вати біб лі о-
 теки, поширювати біб лі о течні новини. Він може стати дже ре лом про фе-
сій ної інфор ма ції, май дан чи ком для про фе сій ного спіл ку вання. Зок рема, 
ство рення групи «Біб лі о ма нія» «ВКон так ті» та сто рінки на Facebook 
у регі о наль них біб лі о те ках.

Де які кроки вже роб ляться, напри кла д вже 147 інтер нет-цент рів 
від кри то за спри яння Посоль ства США в Україні.

Су часні методи роботи, вихід до сві то вої мережі Інтер нет в останні 
роки допо могли пож ва вити кон такти біб лі о тек із влад ними струк ту рами 
та біз не со вими колами, при вер нули увагу засо бів масо вої інфор ма ції до 
книгозбірень. Акти ві зу ва лася спів праця з гро мадсь кими орга ні за ці ями, 
закла дами освіти та нау ко вими уста но вами.

Нині питання впро ва дження в біб лі о течну прак тику інфор ма цій них 
і кому ні ка цій них тех но ло гій, ство рення влас них елект рон них ресур сів 
та визна чення тен ден цій їхнього подаль шого роз витку є спра вою 
дер жав ного зна чення. Тому однією з основ них тем щоріч них нау ково-
прак тич них кон фе рен цій дирек то рів дер жав них і облас них біб лі о тек 
Укра їни зали ша ється тема запро ва дження в прак тику роботи нових інфор-
ма цій них тех но ло гій.

У сучас них умо вах, вра хо ву ючи вели чезні обсяги інфор ма ції, високу 
вар тість книг і пері о дич них видань, окремо взята біб лі о тека (якою б 
вели кою вона не була) не може пов но цінно функ ці о ну вати як центр 
інфор ма ції, вико рис то ву ючи тільки власні фонди. Впро ва дження єди ної 
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інфор ма цій ної сис теми може сут тєво роз ши рити спектр, якість та обсяг 
сер ві сів, що над аються корис ту ва чам.

Од нак виго тов лення дійсно якіс ного інфор ма цій ного про дукту мож ливе 
лише на основі нау ко вих знань, у зв’язку з чим поси лю ється роль біб лі о-
 теч них уста нов, по-перше, у нако пи ченні, збе рі ганні та над анні необ хід ної 
інфор ма ції від по від ним струк ту рам; по-друге (і це досить успішно здійс-
ню ється на прак тиці, у тому числі на базі СІАЗ Наці о наль ної біб лі о теки 
Укра їни ім. В. І. Вер надсь ко го), власне, у про ду ку ванні інфор ма ції 
та про су ванні її в гло бальну інфор ма ційну мережу.
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Regional Library in Modern Conditions of Development of Internet Space

The author of the article, referring to the Strategy of the development of the library 
matter of Ukraine the «Quality changes of libraries for providing of steady develop-
ment of Ukraine», draws attention to the activity of the regional libraries, and, in par-
ticular, introduction of information and communication technologies in library practice. 
The importance of bringing libraries to the Internet, that will allow to extend consider-
ably the spectrum of services of these structures, and to revive the libraries’ contacts with 
the authorities and business representatives is pointed out. The libraries activity in real-
ization of the «Bibliomist» program is specially enlighted. The aut hor draws a ttention 
to the necessity of the lib r ar i es’ tec hn i cal base expansion t hat  will a llow to extend the 
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 spectrum of a ctivity of these s tructu res due to  c rea t ion of own web-sites,  and possibil ity 
to a d ve rtise  the  se r vi ces in soc ial netwo rk s . 

Ke ywords :  the Stra t egy of the dev e lo pm ent of the  li brary  ma tter,  pu b lic lib ra ries, 
qual ity changes of librari es ,  « Bi bliomi s t» ,  Internet, i n f or m ation n e eds of soc i et y .

 
 Светлана С пирин а,   
гл .  би блиограф ,   На ци он ал ьная б и бл ио тека Укра ины  имени В. И. Вер н ад ск ого
Р е ги о нальные  библи от еки в соврем е нных усло виях р азвития 
 интернет-пространства

Автор  статьи,  ссылаясь на Стр ат е гию р а зв и тия библио теч ного д ела Укр аины 
«К а че ственные и зменения  б и блиотек  для обес п еч е ния устой чи вого разв ития 
Украи н ы» ,  обращает внима ние на дея тель ность р е г ио наль ных биб л ио тек, и  в ч ас т -
ности, на  внед р ение в библиот е чную прак тику информацион ных и к о ммуни-
к ационных  техноло ги й.  Отме ч ае тся важ н о сть при вле чения б и бл и отек к с ети И н-
т ернет, что поз волит з на ч ит ельно  расширить  спектр  услуг этих  структ у р,  помочь 
о ж ив ить конт акты б и бл и отек с  пр е дс тавител ями  власти и  биз неса .  От дельно осве-
ща ется акт и вн о сть библ ио тек в про в ед е нии программы «Библиомост». Автор 
обращает внимание на необходимость расширения технической базы библиотек, 
что позволит расширить с пектр деятел ьности д анных стр ук тур б лагод аря  со зданию 
 с обстве нных сайтов ,  возм ож ности  рек ла мир овать  свои усл уги в  социал ь ных сетях.
Ключевые слова: Страте гия раз ви тия библи оте чн ого д ела, п ублич ные биб-

лиотеки, «Библиомост», интернет-цент ры ,  ин формацион ные пот ре бн ости  на-
с еле ния,  б иблио т еч ная сет ь. 

 


